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Protokół nr 25/22 

z posiedzenia Komisji Oświaty i Spraw Społecznych 

w dniu 25 marca 2022 r. 

 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Komisji A. Kozioła. 

 

Godz. rozpoczęcia – 14:00 

Godz. zakończenia – 16:10 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Artur Kozioł – Przewodniczący Komisji 

2. Michał Sudoł – Z-ca Przewodniczącego Komisji 

3. Zbigniew Kapusta – członek 

4. Mirosław Mielnik – członek 

Nieobecny radny Mariusz Miler. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Burmistrz Nowogrodźca Robert Relich; 

2) Z-ca Burmistrza Andrzej Drąg; 

3) Referent ds. ochrony zdrowia, profilaktyki i współpracy z organizacjami 

pozarządowymi Joanna Liczner; 

4) Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych Eugeniusz Pańków; 

5) Skarbnik Gminy i Miasta Irena Johna-Rudko. 

6) Prezesi klubów sportowych (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu). 

 

Temat posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

3. Spotkanie z prezesami klubów sportowych z terenu Gminy Nowogrodziec (plany na 

bieżący sezon, podział środków). 

4. Sprawy różne i zakończenie posiedzenia. 

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji A. Kozioł. 

Następnie na prośbę Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłosił wniosek o rozszerzenie 

porządku posiedzenia o punkt: „Opiniowanie projektów uchwał na XLIX sesję Rady Miejskiej” 

jako pkt 4, natomiast pkt 4 otrzyma nr 5. 

 

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” wnioskiem – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymujących 

się” – 0. 

 

Ad. 2. Przewodniczący Komisji A. Kozioł poinformował, że protokół z ostatniego posiedzenia 

był wyłożony w biurze Rady i nie wniesiono uwag.  

 

Ad. 3. Obecni przedstawiciele klubów sportowych przedstawili informacje dotyczące 

działalności bieżącej oraz o wysokości dotacji. 
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Prezes LKS Sparta J. Skóra powiedział, że wysokość środków zależy od Rady. Uważa, że 

powinno być więcej środków przeznaczonych na wynagrodzenia dla trenerów.  

 

Prezes KS Samuraj J. Jaworski opowiedział o działalności klubu oraz o otrzymanych dotacjach. 

 

Prezes KS Kwisa K. Kleszczyńska poinformowała, że najwięcej powie obecny trener p. Michał. 

 

Radny M. Sudoł poinformował, że klub Kwisa uczestniczy w rozgrywkach młodzika oraz 

w rozgrywkach orlika. Są to rozgrywki z ramienia Dolnośląskiego Związku Piłki Nożnej oraz 

uczestniczy w wielu turniejach, które są turniejami organizowanymi przez poszczególne kluby 

sportowe. W klubie zrzeszonych jest 26 zawodników. Początkiem kwietnia planowany jest 

nabór dla dzieci w wieku 6 lat, bo według ich obserwacji jest ogromne zapotrzebowanie. 

Odnośnie wynagrodzeń trenerów – w drugim roku pracy Rady wnioskował o zniesienie widełek 

na wynagrodzenie trenerskie i udało się to wprowadzić w jednym roku ale i tak zostało mu 

zarzucone przez jednego radnego, że zrobił to pod swoim kątem, bo wtedy był trenerem w MKS 

Chrobry Nowogrodziec. W następnym roku znowu widełki zostały umieszczone 

w regulaminie. Dodał, że szkolenia i wynagrodzenia trenerów pochłaniają ogromną cześć 

budżetu klubowego i kluby muszą sobie radzić na własną rękę czyli pozyskiwać pieniądze od 

sponsorów, bądź zawodnicy zrzucają się na opłacenie trenera. 

 

Prezes MKS Chrobry E. Widuch przedstawił działalność klubu i wysokość środków. 

 

Sekretarz KS Zjednoczeni D. Lewandowski stwierdził, że 10% dotacji dla trenera to jest za 

mało. Uważa, że powinno to być przynajmniej 30%. Dodał, że celem klubu jest granie w piłkę, 

a problemem jest użytkowanie boiska, bo z dotacji nie stać ich na zabiegi pielęgnacyjne jak 

wałowanie płyty.  

 

Przewodniczący Komisji A. Kozioł poprosił Burmistrza, aby odniósł się do wypowiedzi 

przedstawicieli klubów odnośnie podziału środków. 

 

Burmistrz R. Relich poinformował, że środki są planowane tak jak każdego roku czyli 

przedkłada projekt budżetu i wskazuje Radzie wysokość planowanych środków. Kwota 

zaprojektowana w wysokości 200.000 zł, kwota porównywalna do lat poprzednich. Wnioski, 

które padły w wypowiedziach są uzasadnione w związku ze wzrostem nie tylko z tytułu inflacji 

ale wzrostu w ogóle cen. Kwota do dyspozycji w ramach wydatkowania środków w danym 

roku budżetowym jest ograniczona. Sytuacja jest dynamiczna, bo ona zmienia się z miesiąca 

na miesiąc. Pytanie, jaka będzie perspektywa do końca roku? Środki są przeznaczone na 

określony czas zgodnie z regulaminem, na podstawie uchwały Rady Miejskiej i na tej podstawie 

został ogłoszony konkurs. Element dotyczący wysokości wynagrodzenia trenera ograniczony 

procentowo, poza jednym wyjątkiem w jednym roku jest stosowany przez gminę od wielu lat. 

Nie uchyla się od odpowiedzialności, to jest jego decyzja i przyjmuje wszelkie uwagi 

i związaną z tym odpowiedzialność. Ona wynika z określonych przesłanek, z określonych 

doświadczeń we współpracy z klubami, a jest to już kilkanaście lat. Oczywiście był to element 

sporu i jest nadal – sposób, źródła finansowania poza dotacją. W jaki sposób trener powinien 

pracować odpłatnie, nieodpłatnie czyli społecznie. Są pewne ograniczenia, realia rynkowe. Nie 

będą Gminą w jakikolwiek sposób oryginalną, że wszyscy trenerzy będą pracować społecznie 

bez wynagrodzenia, bo poświęcają swój czas, który wiążą z określoną gratyfikacją pieniężną. 

Dobrze, że ze strony prezesów została przedstawiona propozycja 30% wynagrodzenia z dotacji 

i jest to ewentualnie do rozważenia z tym, że to uszczupla środki na pozostałą działalność albo 

wymaga zwiększenia budżetu na rok przyszły. Co do podziału – każdego roku zapraszają 
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przedstawicieli klubów do udziału w pracach komisji. Prowadzą te prace w sposób jawny, 

otwarty, konstruktywny i każdy członek wtedy, gdy brał udział miał wgląd jakiego rodzaju 

przesłanki decydują o tym, jaka jest ostatecznie wysokość dotacji dla poszczególnego klubu 

i jakie są z tym związane dylematy. Jest jeden generalny, że tych środków jest za mało, żeby 

każdego zaspokoić. I są uzasadnione argumenty, że dlaczego ten klub otrzymał więcej, 

a dlaczego ten mniej, a czym się komisja kierowała. Uznaje w większości przypadków  

rekomendację członków komisji czyli nie odbywają się potajemne spotkania poza oficjalnymi, 

że decyduje autorsko, indywidulanie o wysokości środków. Przede wszystkim docenia 

doświadczenie i współpracę pracownika, obecnie jest to p. Joanna Liczner, która współpracuje 

z klubami cały rok. Reasumując, zachęca do tej współpracy i do udziału w tych komisjach. Dwa 

generalne postulaty, to zwiększenie środków na całość zadania i wysokość wynagrodzenia 

trenera, która miała by być finansowana z dotacji. Mogą to być środki, które stanowią opłatę 

od rodziców ale to już jest decyzja statutowa władz klubu. Jedna rzecz, którą chciał wyraźnie 

podkreślić, ponieważ takie głosy padły w toku dyskusji, chodzi o akcent i obecność Klubu  

Sportowego Samuraj w Nowogrodźcu – wysokość przyznanej dotacji nie pomniejszyła środki 

na działalność klubów piłkarskich, bo są to środki z profilaktyki i to jest zupełnie inna pula 

środków. Nie odbyło się to kosztem podstawowej działalności, która jest doświadczeniem z lat 

współpracy z dominującym sportem jakim jest piłka nożna. To do czego może zachęcić 

i wielokrotnie o tym mówił, że jest dużo środków z profilaktyki w ramach dwóch programów 

przeciwdziałania alkoholizmowi i przeciwdziałania narkomanii. Na zasadach określonych 

w programach, które są przyjęte uchwałą Rady Miejskiej. Na każdy rok jest tych środków 

bardzo dużo. Gmina tych środków nie wydaje, ponieważ nie ma wniosków. Dzisiaj jest to 

ponad 390.000 zł i tych środków nie można przeznaczyć w budżecie na inne zadania, tylko są 

kumulowane czyli środki nie wydane z roku ubiegłego powiększają środki na rok następny 

i kwota rośnie. Poza świetlicami szkolnymi w ramach świetlic środowiskowych inne pozostałe 

wnioski nie wpływają, pomimo zachęt. Nie są otwierane, bo zwiększyli wysokość 

wynagrodzenia dla opiekunów świetlic za godzinę pracy do 60 zł w szkołach, bo taka potrzeba 

istnieje. Są gotowi do współpracy, z udzielaniem informacji, z ewentualną formą ograniczonej 

ale jednak pomocy do przygotowania tych wniosków. I jest to być może pewne rozwiązanie na 

bieżący rok, a jeżeli chodzi o przyszły, to projektują budżet w okresie jesiennym. Pytanie, jakie 

wyzwania będą stały przed budżetem, przed gminą w kolejnych miesiącach? Poziom inflacji 

i dynamiczny wzrost cen, to także dotyczy gminy. Już się borykają planując wydatki na drugie 

półrocze bieżącego roku ze wzrostem cen energii, gazu, paliwa, wysokości wynagrodzeń, 

pochodnych, inflacji, kosztów finansowych z tytułu odsetek od zadłużenia, które gmina 

posiada. To są pieniądze liczone w setkach tysięcy złotych, a dochody gminy w trakcie roku 

nie wzrastają dynamicznie, bo to są ustalone stawki podatku, z tytułu dochodów własnych, 

środki przeznaczone ze sprzedaży majątku gminy np. na rzecz potencjalnych inwestorów 

w większości są przeznaczone na zadania inwestycyjne takie jak budowa zaplecza sportowego 

na stadionie miejskim w Nowogrodźcu. Musi znaleźć rozwiązanie, aby rozstrzygnąć 

zamówienie publiczne z wynikiem pozytywnym z kwotą 2.800.000 zł od wartości 

kosztorysowej, a boisko w Zebrzydowej 250.000 zł. Budżet jest jeden i pytanie, czy starają się 

wypracowywać środki z tych, które posiadają z tych bieżących przy ograniczeniach na zadania 

inwestycyjne albo rezygnują z realizacji tych zadań z opcją zwrotu dotacji w wysokości 10,5 

mln w ramach Polskiego Ładu, gdyż tyle otrzymali dofinansowania, a wartość w koszyku 

łącznie wynosi 16.800.000 zł.  

 

Prezes LKS Sparta J. Skóra zadał pytanie odnośnie wynagrodzenia dla trenerów, czy w tym 

roku jest możliwość zmiany procentowej? 

 

Referent ds. ochrony zdrowia, profilaktyki i współpracy z organizacjami pozarządowymi 
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J. Liczner odpowiedziała, że w tym roku jest to nie możliwe, ponieważ trzeba by było anulować 

konkurs. 

 

Prezes LKS Sparta J. Skóra dodał, że można  by było to zrobić kosztem wydatków na sprzęt. 

 

Referent ds. ochrony zdrowia, profilaktyki i współpracy z organizacjami pozarządowymi 

J. Liczner odpowiedziała, że na wszystko ale nie na trenera. 

 

Burmistrz R. Relich powiedział, że to wynika z ograniczeń i taka jest rola burmistrza – 

przyjmowanie odpowiedzialności za decyzje, nie wskazywanie na kogo.  

 

Radny Z. Kapusta zadał pytanie, czy kluby mogą składać wnioski przeciwko alkoholizmowi?  

 

Burmistrz R. Relich powiedział, że każda organizacja pozarządowa może składać wnioski 

zgodnie z programem, który jest przyjęty uchwałą rady. Jeżeli w ofercie współpracy w ramach 

tego programu spełnione są kryteria, to nie ma przeciwskazań, aby udzielić dotacji na określony 

cel. 

 

Uzupełnienia dokonała referent ds. ochrony zdrowia, profilaktyki i współpracy z organizacjami 

pozarządowymi J. Liczner informując, że w statucie musi się znaleźć zapis w celach odnośnie 

uzależnień, czy przeciwdziałania uzależnieniom.  

 

Radny Z. Kapusta powiedział, że promowanie sportu, to też jest przeciwko alkoholizmowi. 

 

Referent ds. ochrony zdrowia, profilaktyki i współpracy z organizacjami pozarządowymi 

J. Liczner odpowiedziała, że przepisy wskazują co innego.  

 

Burmistrz R. Relich zachęcił do dokonania zmian w statutach. Środki są i należałoby je 

efektywnie wydatkować.  

 

Radny M. Sudoł odniósł się do infrastruktury boiskowej na terenie gminy. Boisko w Parzycach 

ma szatnię ale nie ma sanitariatów. Klub Sportowy Kwisa użytkuje boisko w Milikowie, gdzie 

jest szatnia ale nie ma sanitariatów. Uważa, że koniecznym jest pochylenie się nad tym 

problemem i jak najszybsze doposażenie tych obiektów. Kolejny obiekt, to jest w Gierałtowie. 

Przynajmniej w tym roku budżetowym przydałyby się zabiegi pielęgnacyjne na płytach boisk. 

Ponadto wnioskuje o zakup ławek dla zawodników rezerwowych na boisko w Milikowie. 

 

Burmistrz R. Relich powiedział, że są to cenne uwagi. Jest na bieżąco, bo dzisiaj prowadził 

negocjacje z jednym z podmiotów na budowę zaplecza sportowego na stadionie miejskim 

w Nowogrodźcu, modernizacji stadionu sportowego w Zebrzydowej i jednym z omawianych 

elementów były warunki gwarancji. Stadion w Zebrzydowej – tą technologię, którą opracowali 

została zaprojektowana i posiada pozwolenie na budowę i na tej podstawie to zadanie za chwilę 

się rozpocznie i zostanie z sukcesem zakończone. Określił, że w latach następnych, jeżeli 

mieliby dochować warunki gwarancji, to sposób użytkowania i nakłady z tym związane 

wycenił na kwotę 100.000 zł, czyli są to utrzymanie płyty, systemu nawadniania i szereg innych 

różnych czynności. To nie jest kwota wygórowana. Mają doświadczenie z utrzymania płyty 

stadionu w Nowogrodźcu i to są kwoty kilkudziesięciu tysięcy złotych. Robiąc to zgodnie 

z książką, porządnie, przy udziale profesjonalnych firm , które wyceniają swoje usługi, takie 

jak je wycenia rynek. Wykonano część zabiegów na boisku w Milikowie. Dwa boiska 

w Parzycach i w Gościszowie otrzymają zaplecze sanitariaty i szatnie, bo świetlice będą pełnić 
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kilka funkcji. Stadion w Nowogrodźcu otrzyma profesjonalne zaplecze, bo dzisiaj są szatnie 

kontenerowe z odzysku. Wspomniany Milików i Gierałtów oraz Czerna, Kierżno – to są 

zadania inwestycyjne przed nimi, żeby osiągnąć standard, o którym się mówi, który jest 

postulowany.  

 

Przewodniczący Komisji A. Kozioł ogłosił przerwę w posiedzeniu. 

 

Po wznowieniu posiedzenia: 

Ad. 4. Opiniowanie projektów uchwał: 

 

1) w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania z placów zabaw i siłowni 

zewnętrznych stanowiących własność Gminy Nowogrodziec; 

 

Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza A. Drąg. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Regulaminu korzystania 

z placów zabaw i siłowni zewnętrznych stanowiących własność Gminy Nowogrodziec. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

2) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowogrodziec w 2022 roku; 

 

Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza A. Drąg. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowogrodziec 

w 2022 roku. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

3) w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania w Nowogrodźcu; 

 

Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza A. Drąg. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania 

w Nowogrodźcu. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

4) w sprawie wyznaczenia miejsca oraz ustalenia zasad prowadzenia handlu przez 

rolników i ich domowników w piątki i w soboty na terenie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec; 

 

Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza A. Drąg. 

 

Radny M. Sudoł zadał pytanie, czy na wyznaczonym placu do handlu przewidziane jest 
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wytyczenie miejsc handlowych? 

 

Z-ca Burmistrza A. Drąg odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie wiadomo jakie będzie 

zainteresowanie ale są takie plany. To wszystko zależy od tego, jakim zainteresowaniem będzie 

cieszyło się to miejsce. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsca oraz ustalenia zasad 

prowadzenia handlu przez rolników i ich domowników w piątki i w soboty na terenie Gminy 

i Miasta Nowogrodziec. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

5) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Nowogrodziec "Korpus Wsparcia 

Seniorów" na rok 2022; 

 

Projekt uchwały omówił Burmistrz R. Relich. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy 

Nowogrodziec "Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2022. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

6) w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej 

w Nowogrodźcu; 

 

Projekt uchwały omówił Burmistrz R. Relich. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu 

Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 3, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 1. 

 

7) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/303/97 Rady Gminy i Miasta w Nowogrodźcu 

z dnia 21 czerwca 1997 r. w sprawie utworzenia Gminnego Centrum Kultury i Sportu 

w Nowogrodźcu; 

 

Projekt uchwały omówił Burmistrz R. Relich. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVI/303/97 Rady 

Gminy i Miasta w Nowogrodźcu z dnia 21 czerwca 1997 r. w sprawie utworzenia Gminnego 

Centrum Kultury i Sportu w Nowogrodźcu. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 3, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 1. 

 

8) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 

Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy i Miasta Nowogrodziec; 
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Projekt uchwały omówił Burmistrz R. Relich. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy i Miasta 

Nowogrodziec. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

9) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2022 

rok; 

 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik I. Johna-Rudko. 

 

Opinia pozytywna dla projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy 

i Miasta Nowogrodziec na 2022 rok. 

 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” opinią pozytywną – 4, „przeciw” – 0, 

„wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 5. W sprawach różnych Komisja wypracowała następujący wniosek: 

 

Komisja wnioskuje o zakup i montaż ławek dla zawodników na boisku sportowym 

w Milikowie.  

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

W głosowaniu brało udział 4 radnych, „za” wnioskiem – 4, „przeciw” – 0, „wstrzymujących 

się” – 0. 

 

Wobec braku pytań Przewodniczący Komisji A. Kozioł o godz. 16:10 zamknął posiedzenie.  
 

 

          Protokołowała:                                                                          Przewodniczył: 

 

      Jolanta Janeczko                                                                           Artur Kozioł                                                                       

 

Podinspektor ds. obsługi                                                             Przewodniczący Komisji                          

      Rady Miejskiej                                                                                                           

 

 

 

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 
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